

省横初中灾后重建有序推进

7月9日洪灾中,省横初中浸泡在一片汪洋之中,教学区和教师住宅区水淹一楼1米多高,综合楼水淹一楼1.8米高,教学楼、办公楼、教师宿舍楼等底层大部分门窗开裂,南、北面围墙全部坍塌,淤泥、杂物、垃圾堆满了各底层房间,所有物件被冲走或损坏,操场淤积近30-50厘米厚的泥沙,造成了学校财物和教师财产的惨重损失。面对百年不遇的历史罕见灾情,学校在镇党委、政府和县教育局的领导下,沉着应对,科学安排,组织党员教师和广大教职工奋力搞好生产自救,确保9月正常开学。
灾情发生后,学校党支部多次组织召开支委会和抗洪救灾领导小组会议,研究、部署灾后自救和重建工作。从7月10日起,学校有条不紊地开展灾情排查、财产自救、淤泥清除、招募志愿服务、赈灾捐款等工作,以最大的努力减少财产损失,以最快的速度推进灾后重建。
7月19日,市县领导来校视察后做出教学楼重建决定时,校长与书记一起利用中午时间研究教学楼财产搬迁和下学期教室调整与安排等问题;于下午3:00组织召开行政会议,对教学楼财产搬迁和下学期教室调整与安排等问题作出妥善布置。在搬迁工作中,校领导身先士卒,指挥得当,妥善处理问题,为教学楼重建赢得有利时间。7月26日搬迁工作基本结束。
在这次洪灾中,学校南、北面围墙全部坍塌;始建于1988年的教学楼1号楼、1996年的教学楼2号楼和建于1991年的旧教工宿舍楼受到洪水冲刷损坏严重,并经专家详细检查,专家组鉴定结果为D级危房,已不能再使用。
为了灾后校园尽快恢复重建,7月20日,刘明校长及时同上级领导沟通反馈并联系县设计院工作人员来校设计校园围墙与教学楼的复建等方案。此后,校长、书记多次与教育局领导、县设计院工作人员商讨确定重建规划设计方案,并认真组织实施。
7月26日,着手组织围墙重建工作,目前学校南面(综合楼后面)围墙重建已完成;北面围墙基座挖沟刚完成。教室改造已完成,电路照明工作正在进行中。
8月1日,着手组织教学楼和旧教工宿舍楼拆除工作。为了做好安全防范工作,学校与施工单位制定拆除防范措施,并安排学校领导、党员行政人员认真做好值班工作,确保校园重建安全有序进行。目前,教学楼拆除工作已完成。
为了协助做好马尾区政府援建项目——学校艺楼建设工作,一周多来,学校领导多次参与讨论项目规划工作;积极协助镇政府同省横村和用地村民协商征地问题。目前该项目建设工作在有条不紊进行中。
由于重建工作间紧任务重,学校领导、党员教师、行政人员通常是白天匆匆忙忙,检查指导学校灾后恢复重建工作,尽管腿跑断了,口说干了,精疲力竭了,但他们没有停止工作;晚上,还要对学校灾后恢复重建工作进行安排部署;半个月来,他们一直坚守岗位,晴天一身汗,雨天一身泥,但他们无怨无悔,用实际行动诠释了共产党员的高尚品格,哪里最苦最累,哪里就有党员。(省横初中党支部)

勇救两战士的翁财顺

“救这两个战士,胜过吃上十年素。”7月25日,在闽江渡口段江面上,勇救两名解放军战士的闽清船长翁财顺这么对采访的记者说,“9号那天中午,我的船泊在两公里外的东方号码头,在瞭望的时候,看到有人挥舞着手,在江里顺着漂浮物往下冲,身上的橙色救生衣非常显眼。我马上打电话给公司的老总林诸伙报告这件事。”
“是人就要把他救上来,船和人有事我来承担!”董事长林诸伙的一句话,让翁财顺打消了顾虑。
“老总这句话让我胆气壮了起来。”翁财顺说。在当时的情况下,把一艘近千吨位的船开到闽江里有很大风险,台风天里水情异常复杂,水位高,流速快,更要命的是水里漂浮着许多竹木藤萝等杂物,随时可能缠上螺旋桨,船会因失去动力无法掌控而发生危险。
但翁财顺并没有退缩,他在闽清行船已经十几年了,对这一段的航道水情了如指掌,哪里有漩涡,哪里有暗礁,哪里水位高低会不会让船搁浅,翁财顺只需用眼睛瞄瞄就能知道大概。
今年已经51岁的翁财顺身高1.68

米,体重195斤,健壮的像头牛。老翁在救人的地点给我们讲述了救人过程,“当时的情景真是非常凶险,要救人必须把船顺着水开到对岸,再掉头慢慢靠向水里的人。65米长,9.5米宽的大船,受水流的冲击,摇摇晃晃的。靠



(闽清新闻网)

一切为了受灾群众

在白中镇田中村灾区安置点,我们见到了里里外外忙碌的黄榕飞。7·9特大洪灾发生后,黄榕飞顾不上家里,全身心投入到安置灾民的工作中。
接连几天都忙着在安置点照顾受灾群众,黄榕飞甚至顾不上回家看一眼。一周过去了,看着安置点的灾民吃饭、睡觉都得到了基本保障,黄榕飞才向村干部请假,挤出半天时间回家收拾倒塌的房屋。直到这时,大家伙才知道,这个整天在安置点里忙外照顾乡亲们的村委员,自己家在此次洪灾中也受到了严重的影响。
回想起当时的场景,黄榕飞忍不住伤心落泪。眼睁睁地看着自家两层半的土坯房倒塌在自己眼前,她却只来得及拉出被洪水围困在家的外婆,自己甚至连一件衣服都来不及拿。不仅如此,娘家的房子也在这次洪灾中倒塌。匆忙中安排好年迈的婆婆,来不及回娘家看一眼还在发烧的母亲,黄榕飞转身又回到自己的工作岗位上,和村干部们一起安置灾民,清扫淤泥。
在旧屋边,黄榕飞指着她外婆对记者说,“这个是我小叔子的房子,他是去年刚动工,今年刚建的。还没装修,先把公公、婆婆安置在这里。我自己先住好村里的事,然后再打算自己家的事。”
“和那些失去亲人,失去家园的乡亲们相比,我的家人都还在,我觉得自己比他们幸运。”这是我们见到黄榕飞之后,她一直挂在嘴边的一句话,“这个就是我自己的房子,这次天灾,跟其他人比一下,我家里人都在,也算是一种安慰嘛,至少一家人可以在一起。”
后来我们才从村干部那里得知,黄榕飞的丈夫在去年的车祸中去世,女儿刚刚工作,儿子还在上学,她无疑成了家中的顶梁柱。灾情发生后,她和村干部一道,为乡亲们排忧解难直到现在,儿子仍被托付给同学照顾,自己也还借宿在朋友家中。
在村里最需要的地方,总能看到黄榕飞的身影,为了受灾的群众,她顾不上自己。在她眼中,共产党员不仅仅是一个响亮的名号,更是一份沉甸甸的责任与担当。(张永豪)

溪口大桥明年春节前完工

本报讯 日前,市政府办公厅连发三个文件,对促进电网、交通基础设施灾后恢复重建,以及企业灾后恢复生产出台实施方案。针对受灾道路、桥梁,抢通费用由市财政单列1100万元,先行拨付市交通委统筹安排。其中明确,受损严重的闽清溪口大桥重建工作于春节前完工。
在审批手续方面,对灾后电网重建项目涉及的项目核准、规划许可、路径申请、道路开挖、用地预审等项工作开辟应急救援绿色通道。涉及交通基础设施灾后重建的,无需通过立项,不再组织环评、通航等专项论证,直接开展一阶段施工图设计。
我市将把灾区电网恢复重建纳入今年电网改造升级项目计划。电网重建后各项指标需达到或超过灾前水平,地面站房基础提高35厘米,地下站房加装50厘米防水墩。
另外,受灾的工业、商贸企业原则上灾后一个季度内恢复生产经营,严重受灾企业半年内完成重建和恢复生产工作。
此外,台风导致闽清、永泰数十座小水电站受损,我省水电行业启动了重建帮扶计划,首期由省设备企业提供价值200万元的水电站智能控制设备,对受灾的小水电站进行帮扶。据介绍,这一活动将持续到今年整个汛期。福建省小水电行业协会将发动更多企业参与小水电站重建帮扶。(来源:福州晚报)

卫生部门大力开展防疫消杀工作

本报讯 灾情发生后,从省、市紧急调运消毒物资在各受灾乡镇全面开展消杀工作。省、市、县共派出防疫队伍18支,专业消杀人员二百余人投入消杀工作,目前消杀面积达1520万平方米。饮水水质检测工作,截止7月31日,快速检测饮用水5294点,合格4268点,不合格1026点;实验室检测管网集中式供水共检测173处,合格103处,不合格70处。饮用水的安全基本得到保障,肠道传染病疫情状况与灾前比较,处于平稳状态。

闽清获得中央救灾应急资金1700万用于恢复重建

本报讯 国家发改委近日向福州市下拨中央预算内补助资金2800万元作为台风灾害救灾应急资金。其中,闽清县1700万元、永泰县800万元、闽侯县300万元。资金将重点用于支持学校、医院等公共服务设施的恢复重建。(据《福州日报》)

平凡岗位上的坚守

记坂东塘坂小学校长许道晶

“如果你是一滴水,你是否滋润了一寸土地?如果你是一线阳光,你是否照亮了一份黑暗?如果你是一颗螺丝钉,你是否永远坚守着生活的岗位……”听了坂东中心小学俞建校长介绍塘坂小学许道晶校长的事迹,我想起了这段话。
8月1日早晨,我本来是想去坂东塘坂小学拜访许道晶校长的,可是为了学校灾后重建的事情,他外出联络了。现场值守的老师告诉我,7月8日以来二十多天了,许校长唯一不在校的一天让我赶上了。我只好向下校巡查工程情况的俞校长及值守老师了解许校长的情况。
7月8日,塘坂小学已经放假暑假了,远在福州家里的许校长,接到了上级加强防汛“尼伯特”台风的通报。老伴及女儿劝他,“学校反正已经放假了,台风又吹不走,就不要过去了。”可是,许校长不顾家人的劝阻,坚持驱车返回了学校。到校后,他反复查看学校的门窗、电线、围墙、水沟,确信全都处置妥当了。但是,他还是不放心,给家里通了电话后,就在校住下了。
9日上午10点,瓢泼的大雨不期而至,在办公室的许校长再也坐不住了,他起身到校园里察看情况,他发现情况似乎不对,浑浊的洪水夹杂着各色杂物,从远处铺天盖地涌涌而来。“不好,这样的激流一定会冲坏学校新建的大门”,这是许校长的脑海里飘过的第一个念头。他箭步跑到校门,打开了门,洪水已经漫进校园,他已经没有时间再做任何处置,赶紧上了二楼。水位

越来越高,水流越来越急,围墙也倒塌了。陪伴他多年的校园,到处充斥着垃圾,看着成了一片汪洋的校园,一行眼泪,顺着这个五十多岁的汉子的脸颊流了下来……
晚上,断电、断水、断通讯,到处漆黑一片,滴水未进的许校长不知道该怎么痛心地步过,更不知道自己的老伴和爱人是怎样的心急如焚。他守着校园,看着洪水慢慢的退去,校园里堆积了厚厚的淤泥,围墙变成了一堆碎砖,昨日美丽的校园今天已满目疮痍,他再次流下了眼泪。

10日,几经辗转得知全校老师平安以后,他发动家里并无大碍的老师尽快返校参与灾后自救工作,并联系系部安排救援力量进校清淤。连续一周,他带领着返校的老师,配合外部清淤力量,冒着冲天的恶臭把所有进水的房间冲洗干净,把校园内上千方的淤泥和垃圾清理完毕。不觉间已在学校坚守一周多了,但他来不及松口气,因为他知道,学校还有更多的事情等着他去做,他必须坚守在自己的岗位上。
随着交通、通讯等逐渐恢复,上级主管部门立即安排各受灾学校进行灾后重建,许校长更忙了。施工队来了,每天他都要盯着每个细节。他知道工程的质量关乎着学生的安全,每天不管烈日炎炎,还是暴雨如注,他都盯着,跟施工人员较着,决不放弃每个细节。不得已外出时,也会安排学校老师到场值守,并千叮咛万嘱咐值守老师认真关注工程质量。
同时,他还积极联系社会热心人士,帮助学校灾后重建。许校长的努力,感动了学校的老师,也感动了周围群众,在大家共同努力下,目前已有“利星行大福州区关爱闽清灾区校园重建行动”捐赠学校课桌椅50副,还有“常州市福建商会”捐赠学校灾后重建资金10多万元。
灾后二十多天,许校长一直在学校忙碌着,在他的岗位上坚守着。俞建校长告诉我,1960年出生的许校长,已经在教育育人的岗位上坚守了三十几年,不论是课堂教学,还是学校管理工作,他总是那么认真。他已经56岁了,面临退休,许多人在这个年龄,总希望自己能轻松点,可他总是说:“在一岗岗位,我就要尽一天责任,马虎不得。”
“对于每个人而言,真正的职责只有一个,找到自我,然后在心中坚守一生,全心全意,永不停息。”文章的最后,我又想起了这句不知从哪里看到的话。我相信,许道晶校长的心中一定也有个“自我”,那就是以平常心坚守教育这个神圣而平凡的事业,用满腔的热血和责任感坚守一生。(余兆铨)

闽清县“两违”综合治理专项行动领导小组办公室公布2016年第十四、十五批20处违法建筑

闽清县“治违办”公布今年第十四、十五批共20处限期拆除的违法建筑名单(详见下表),面积24068.2平方米。这些违法建筑责令改正期限已满,执法部门要求当事人在名单公布之日起7日内自行拆除,逾期未拆除的,执法部门近日将依法予以强制拆除。

Table with 4 columns: 序号, 违法主体, 违建地址, 建筑面积(m²). Lists 20 items of illegal buildings.

闽清县国土资源局征地补偿安置方案公告

根据福建省人民政府闽政地[2016]157号批准的闽清县2015年度第十批次城市建设用地(征收土地方案),即批准农用地2.6433公顷转为建设用地,合计征收集体所有土地3.3087公顷。根据《中华人民共和国土地管理法》第48条和《中华人民共和国土地管理法实施条例》第25条规定,《福建省实施〈中华人民共和国土地管理法〉办法》(福建省人民政府关于调整征地补偿标准的通知)(闽政地[2012]57号)以及《福州市人民政府关于调整福州市征地补偿标准的通告》(榕政综[2013]37号)文件规定的补偿标准,现将《征地补偿安置方案》的内容和有关事项公告如下:
一、地类面积
1.征收池园镇宝新村水田1.5416公顷,园地0.0888公顷,田坎0.2839公顷,村庄0.2791公顷;
2.征收雄江镇梅雄村村庄0.0787公顷;
3.征收坂东镇湖头村水田0.4014公顷,旱地0.111公顷,园地0.001公顷,田坎0.0171公顷,农村道路0.0057公顷;
4.东桥镇大善村水田0.1606公顷,田坎0.0316公顷,农村道路0.0014公顷;
5.东桥镇过洋村建制镇0.3076公顷。
以上合计征收集体所有土地3.3087公顷。
二、土地补偿标准及费用
池园镇宝新村、雄江镇梅雄村、坂东镇湖头村、东桥大善村、东桥镇过洋村地块土地部分补偿标准(含土地补偿费、安置补助费及耕地的青苗补偿费):耕地(含水田、旱地)每公顷50.7万元(折合每亩3.38万元),园地每公顷29.25万元(折合每亩1.95万元,含经济林地),其他农用地每公顷11.7万元(折合每亩0.78万元)。城镇及工矿用地每公顷2.925万元(折合每亩0.195万元)。
池园镇宝新村土地部分补偿费用总计捌拾肆万捌仟柒佰壹拾壹元(848711元);
雄江镇梅雄村土地部分补偿费用总计贰仟叁佰零贰元(2302元);
坂东镇湖头村土地部分补偿费用总计捌万伍仟贰佰捌拾伍元(85285元);
东桥镇过洋村土地部分补偿费用总计捌仟玖佰玖拾柒元(8997元);
三、地上附着物、构筑物、建筑物按实清点,根据闽清县现行标准予以补偿。
四、农业人口安置办法:货币安置。
五、被征收土地四至范围内的土地所有权人和土地使用权人对本方案内容如有不同意见,请于2016年8月5日前以村委会(经济组织)或村民小组为单位,以书面形式送达闽清县国土资源局。自本公告公示之日起10个工作日内,被征收农民有权以书面形式就本征地补偿标准和安置方案向闽清县国土资源局申请听证。
闽清县国土资源局
2016年07月21日

闽清县人民政府关于征收土地的公告

根据《中华人民共和国土地管理法》和《福建省实施〈中华人民共和国土地管理法〉办法》规定,经省人民政府批准(闽政地[2016]157号文),同意闽清县2015年度第十批次城市建设农转用和土地征收。现将征收土地有关事项公告如下:
一、建设用地单位及项目(见附件)。
二、征收土地位置(见附件)(具体四至范围详见批准的1:500宗地图)。
三、涉及上述征收范围内的土地位于闽清县池园镇宝新村、雄江镇梅雄村、坂东镇湖头村、东桥大善村、东桥镇过洋村,按执行征地地一年产值标准;具体土地补偿安置方案,由闽清县国土资源局另行发布。
四、涉及上述征收范围的原土地所有权人、使用权人的土地权利证书直接予以注销。
五、自公告之日起15日内,涉及上述用地范围内的土地所有权人、使用权人,应持相关文件到所在村委会办理补偿登记,被征收土地范围内不得改变地类、地貌,严禁在被征收土地范围内抢种抢收农作物,突击性水面养殖,违者一律不予补偿。
六、在实施征收土地中,相关单位应当依法对土地所有权人、使用权人进行补偿,征地补偿费用不得截留、克扣、挪用,切实维护农民利益。
七、被征收土地的所有权人及相关权利人,对省人民政府批准(闽政地[2016]157号文)征收土地决定有异议的,可以自本公告期满之日起60日内向省人民政府申请行政复议。
八、公告期15天。
特此公告
闽清县人民政府
2016年07月22日

Table with 7 columns: 项目名称, 用途, 用地面积(公顷), 按现状权属分类, 权属单位, 按土地利用现状分类(面积:公顷), 合计. Lists land acquisition details.

闽清县“两违”综合治理专项行动领导小组办公室公布2016年第十四、十五批20处违法建筑